

ПОНЕДЕЛЬНИК
23 ИЮНЯ 1941 г.
№ 97 (1438)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808162

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Выступление по радио заместителя
председателя Совета Народных Комиссаров
Союза ССР и Народного Комиссара
иностранных дел тов. В. М. Молотова

22 июня 1941 года.

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава товарищ Сталин по-
ручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо пре-
тезий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские
войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во
многих местах и подвергли бомбардировке со своих самолетов наши
города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые дру-
гие, причем убито и ранено более 200 человек. Налеты вражеских
самолетов и артиллерийский обстрел были совершены
также с румынской и финской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является бес-
примерным в истории цивилизованных народов вероломством.
Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что
между СССР и Германией заключен договор о ненападении и
Советское правительство со своей добросовестностью выполняло
все условия этого договора. Нападение на нашу страну совер-
шено, несмотря на то, что за все время действия этого догово-
ра германское правительство ни разу не могло предъявить ни
одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответ-
ственность за это разбойничье нападение на Советский Союз
целиком и полностью падает на германских фашистских пра-
вителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в
Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как
Народному Комиссару иностранных дел, заявление от имени
своего правительства о том, что германское правительство ре-
шило выступить с войной против СССР в связи с сооредото-
чением частей Красной Армии у восточной германской грани-
цы.

В ответ на это мною от имени Советского правительства
было заявлено, что до последней минуты германское прави-
тельство не предъявило никаких претензий к Советскому пра-
вительству, что Германия совершила нападение на СССР, не-
смотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем
самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен
также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша
авиация не допустили нарушения границ и поэтому сделанное
сегодня утром заявление румынского радио, что якобы со-
ветская авиация обстреляла румынские аэродромы, является
сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией
является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося
задним числом состряпать обвинительный материал на счет
несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже соверши-
лось, Советским правительством дан нашим войскам приказ —
отбить разбойничье нападение и изгнать войска с территории
нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не гер-
манскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдающими
которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фаши-
стских правителей Германии, поработивших французов, чехов,
польков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Гре-
цию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую
уверенность в том, что наши доблестные армия и флот и сме-
лые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед
родиной, перед советским народом, и нанесут сокрушительный
удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с
нападающим захватившим врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной, и
Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То-
же будет и с захватившимся Гитлером, обявившим новый по-
ход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ
вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за
честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уве-
ренность в том, что все население нашей страны, все рабочие,
крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с
должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду.
Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как ни-
когда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других
дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной
настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды
Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу
над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Со-
ветского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей слав-
ной большевистской партии, вокруг нашего Советского прави-
тельства товарища Сталина.

Весь наш народ теперь должен быть
сплочен и един, как никогда

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О мобилизации военнообязанных
по Ленинградскому, Прибалтийскому особому,
Западному особому, Киевскому особому,
Одесскому, Харьковскому, Орловскому,
Московскому, Архангельскому, Уральскому,
Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому
и Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта „л“ Конституции СССР
Президиум Верховного Совета СССР объявляет мобили-
зацию на территории военных округов — Ленинградского,
Прибалтийского особого, Западного особого, Киев-
ского особого, Одесского, Харьковского, Орловского,
Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского,
Приволжского, Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся
с 1905 года по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

Каждой тонной угля будем бить врага

Заслушав сообщение замес-
тителя председателя Совета
Народных Комиссаров Союза
Советских Социалистических

Республик и Народного Комиссара
Иностранных дел Вячеслава
Михайловича Молотова о наглом вторжении в пределы
нашей социалистической родины
фашистских гитлеровских бандитов, рабочие, работницы,
инженерно-технические работники шахты № 3, собравшиеся
на митинг, полны неисчер-
паемого гнева и недавности,
вызванных действиями герман-
ских головорезов, нарушивших
мирное созидающее строите-
льство страны социализма.

Мы заверяем советское пра-
вительство и товарища Стали-
на, что удвоим энергию по
повышению производительно-
сти труда и по первому зову
мы все, как один, готовы гостить
на защиту нашей любимой ро-
дины и готовы до последней
 капли крови драться за мир-
ное социалистическое стро-
ительство, за счастливую радо-
стную, зажиточную жизнь.

По поручению митинга: Га-

гарин, Петракенко, Ви-

шинский, Хромых, Мар-

тынов, Толстолыткин, Бе-

ровиков, Аверин, Нау-

мова, Миронов, Малы-

шев, Берсенев, Пушкирев,

Мальцев, Жигулин.

На митинге присутствовало

320 человек.

Женщины — за изучение санитарной обороны

Прослушав сообщение по
радио Народного Комиссара
Иностранных дел тов. Молото-
ва о нарушении совет-
ских рубежей германской воен-
ницей, мы, женщины — члены

драматического кружка при
центральном клубе угольщи-
ков, в ответ на провокаци-
онную политику германского
правительства просим органи-
зовать у нас в городе курсы

по подготовке медицинских
сестер с тем, чтобы по зову

партии и правительства пойти

на фронт и оказывать первую

медицинскую помощь постра-
давшим в бою товарищам.

Мы призываем всех женщин

города по-серьезному взяться

за изучение санитарной оборо-
ны и быть всегда в мобилиз-
ационной готовности.

Е. Позднякова, Н. Ва-
гузова, П. Тишкова,
Е. Ильина. Всего 10 под-
писей.

Сражаться, не щадя ни своих сил, ни жизни

Из выступления на митинге горного мастера 7 участка
шахты № 3 тов. Гагарина

Я, участник гражданской войны 1918—20 годов, был

ни своих сил, ни жизни.

Находясь на трудовом фрон-

те, я обязуюсь давать своей

Дадим
сокрушительный
отпор

Из выступления
на митинге заведующего
шахтой № 3
тов. Берсенева

История русского народа не
запомнила поражений. Французский
император Наполеон, почти побо-
дивший всю Европу, вторг-
шись на территорию России,
был разбит на голову нашей
русской армии.

Наша Красная Армия не раз
доказала свою боеспособность,
свою выдержку. Она сумела
дать сокрушительный отпор во
время военных действий на реке
Халхин-Голе, у озера Хасан
и в боях с финской белогвар-
дейщиной.

Обнаглевший фашизм напал
на нашу территорию. Партия и
товарищ Сталин приказали
Красной Армии очистить нашу
землю от этих захватившихся
фашистов.

Мы уверены, что наша Крас-
ная Армия непобедима, фашизм
будет разбит.

Мы с сегодняшнего дня счи-
таем себя мобилизованными и
все, как один, встанем грудью
на защиту нашей любимой ро-
дины. Идя на смену, мы дол-
жны показать образцы высокой
производительности труда с тем,
чтобы в течение трех дней по-
крыть наш долг государству
по угледобыче.

Всегда готов к защите своей родины

Я — участник боев с бело-
финскими бандитами. Вчера,
заслушав сообщение замес-
тителя председателя Совета
Народных Комиссаров Союза
ССР и Народного Комиссара
Иностранных дел В. М. Моло-
това о наглом нападении гер-
манских войск на нашу тер-
риторию, я снова готов сегодня
же встать на защиту со-
ветских границ. Пусть пом-
нят фашистские гады, что
русский народ не позволит им
вступить ногой на нашу священную землю. Мы уничтожим любого врага, ко-
торый сунет свиное рыло в
нашу советский огород. Изъяв-
ляя желание встать на защиту
родины, я призываю всю моло-
дежь города Киселевска еще
больше крепить трудовую и
производственную дисциплину на
всех участках работы, кре-
пить мощь страны стаханов-
ским трудом на производстве.

Члены осоавиахимовских ор-
ганизаций, укрепляйте свои
ряды, будьте всегда в мобили-
зационной готовности!

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОДДЕРЖИМ НАШУ СЛАВНУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

Будем бить врага на его территории

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую из интересов народа СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики прежде всего опирается не только на могущество нашей державы, на силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, но и на монолитное единство советских народов, готовых на удар любого противника ответить смертельный и сокрушительный ударом, — говорит секретарь горкома ВКП(б) тов. Макшанцев на состоявшемся митинге горняков шахты № 1—2.

Наша страна ввергнута в войну с фашистской Германией. Слова товарища Сталина всегда нужно помнить о капиталистическом окружении и никогда не забывать. В связи с этим следует держать весь советский народ в мобилизационной готовности, чтобы никакие происки врагов не застали нас врасплох. В ответ на наглые вылазки зарвавшихся фашистов в своих выступлениях горняки заявили о полной готовности в любую

минуту выступить на защиту своего отечества, всегда готовы сменить кайло и отбойный молоток на винтовку и встать на защиту нашей страны.

Третья смена горняков взяла обязательство сверх июньской программы дать тысячи тонн высококачественного угля. Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня — вот обязательство горняков шахты № 1—2. В своем выступлении горный мастер т. Скударинов заявил, что мобилизационная готовность — это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота и постоянное совершенствование и техническое оснащение, это ежедневное выполнение и перевыполнение государственных заданий. Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед нашу промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, точность, наша военная учеба и, наконец, наша непримиримость ко всему тому, что мешает крепить оборону и могущество нашей социалистической родины.

Я, командир Рабоче-Крестьянской Красной Армии, даю обещание всему народу, что счастливые выполнили приятую мною военную присягу. Буду защищать свою родину до последней капли крови!

Фашизм будет разбит

Вчера, 22 июня, была передана по радио речь заместителя председателя СНК СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова о том, что фашистские варвары воровским путем сделали нападение на наши священные гравиции.

В ответ на наглые фашистские вылазки, бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии будут также с честью защищать нашу родину, как защищали ее они от нашествия интервентов в боевые дни на озере Хасан, в боях с финской белогвардейцами.

Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот непобедимы! Фашизм, будешь разбит!

Лейтенант В. Лосев.

Фашистские разбойники получат по заслугам

Как только передали по радио речь заместителя председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. В. М. Молотова о наглом нападении гитлеровской банды на нашу родину, в городском саду состоялся многолюдный митинг.

На митинге выступил заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Николаев. Сообщив о наглых действиях кровожадных фашистских разбойников Германии, он сказал, что доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромит фашистскую банду, так, как разгромила германских интервентов в 1918 году, как разгромили японских самураев у озера Хасан и белофиннов. Еще теснее сплотился вокруг большевистской партии и любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Своей самоотверженной работой удвоим и утроим производительность труда, отдадим все свои силы и энергию на еще большее укрепление мощи нашей родины.

Участник боев с белофиннами тов. Салманович заявил:

— Фашистская гитлеровская банда разбойниччины напала на нашу страну и нарушила мирный труд трудящихся социалистической родины. Я, участник боев с белофиннами, по первому зову партии и правительства грудью встану на защиту социалистической родины и буду бить фашистских разбойников так, как был белофиннов.

Затем выступили тт. Лосев, Бардин и другие. Все они выразили могучий гнев против фашистской клики, напавшей на нашу социалистическую родину.

Жизнь Красной Армии Взвод в наступлении

Поле «боя» казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь примечательных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдали, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указав младшему сержанту Чавлюку, где и как он должен расположить в обороне отделение, обозначающее «противника», разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия они не сковывали инициативу командиров отделений, но вместе с тем были строги и взыскательны к малейшим недочетам.

... «Бой» уже идет. Артиллерия «противника» обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящаяся в обороне заняла в склонах безыменной высоты отлично замаскированные окопы. Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдатель, переползая по-пластунски, продвинулася вперед и залег за небольшой кочкой, неотрывно всматриваясь в даль.

Организовать бой, особенно наступательный, — не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке — каждому поставить четкую задачу, чтобы в динамике боя тесно сочетались огонь и движение. Надо держать прочную связь с соседними взводами — на учении они обозначены небольшими группами бойцов. Нельзя упустить и вопросы, связанные с работой тыла: питание боеприпасами должно быть бесперебойным.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко и четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Однажды приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного — и взвод начал наступление.

Зам. ответ. редактора В. ЦЫПЛЯЕВ.

Конному двору горкомхоза требуются РАБОЧИЕ-КОНОВОЗЧИКИ. Обращаться: Интернациональная, № 1, конный двор горкомхоза.

Киселевскому отделению треста столовых ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛЬТЕРА, ПОВАРА, СТОРОЖА и рабочие всех специальностей. Обращаться в отдел кадров.

По случаю отъезда ПРОДАЕТСЯ КОРОВА, Кирова, № 7, кв. 1.

Едва правофланговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдали прозвучала пулеметная очередь.

— Ориентир 2, правее один палец, ближе сто. Станковый пулемет! — немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить пулемет «противника».

Наступление развернулось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отделениях младшие командиры управляли огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новым движением вперед, каждый боец, положив рядом винтовку, споро висто окапывался. Работая мастью саперной лопатой, он вырезал слой дерна и выбрасывал груды земли. Так быстро возникало укрытие, предохранявшее стрелка от огня «противника».

Младший лейтенант Голубев не только управлял боем своего взвода: он одновременно следил за тем, чтобы все действия выполнялись так, как требуется устав. Несколько бойцов, неправильно оценив местность, залегло в неглубокой лощинке, которую, несомненно, простреливал ручной пулемет «противника». Младший лейтенант потребовал от командира отделения указать бойцам более выгодное место для стрельбы — на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем. Посредники проверяли, достаточно ли споро и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требуется в бою.

... Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент — и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огневым точкам в глубине обороны, препятствуют подходу контратакующих групп «противника».

На этом был дан «отбой». Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

Б. Глебов.

Нская стрелковая часть

Стройконторе треста «Кагановичуголь» требуются ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ — мужчины и женщины. Обращаться: Коммунальная № 1 (бывшая старая баня).

СТРОЙКОНТОРА.

Шахте «Дальние горы» на постоянную работу требуется ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛЬТЕРА. Квартира предоставляется. Обращаться к бухгалтеру.

Утроенной производительностью труда ответим интервентам

Рабочие, инженерно-технические работники машиностроительного завода и домашние хозяйки, собравшиеся 22 июня на митинг, созванный в связи с объявлением германским фашизмом войны против Советского Союза, выразили могучий гнев и ненависть к зарвавшимся фашистским псам.

На митинге выступили тт. Щербина — директор завода, Воронинский — формовщик, Боянцев — начальник цеха, Патрушев — главный инженер и другие. Тов. Воронинский заявил:

— Работая по стахановски, с сегодняшнего дня, я еще буду лучше работать, ежедневно выполнять не ниже трех норм и призываю весь коллектив работать сейчас с утроенной энергией. Все остальные выступающие выразили чувство гнева и ненависти к фашизму и заявили о своей готовности в любую минуту встать на защиту нашей родины, работать только по-стахановски, тем самым крепить оборонную мощь нашей страны.